

魅力社团

“雏鹰”放飞蓝天梦

□魅力社团：合肥市南门小学森林城校区雏鹰航模社团

想象一下，一群怀揣蓝天梦的学生，每周都会迫不及待地聚集在一起，用智慧和汗水，亲手打造出一架架能在空中自由翱翔的航模飞机，是不是觉得既神奇又激动人心呢？在合肥市南门小学森林城校区，就有这样一个让梦想起航的地方——雏鹰航模社团，今天就和大家一起走进这个能让科技与创意交织的奇妙世界。

社团大揭秘

据了解，2020年9月学校雏鹰航模社团正式成立，社团里不仅有专业的指导老师，还有一套完善的梯队建设体系，从基础班到提高班，再到竞赛班，不同年级、不同水平的社员都能在这里找到属于自己的舞台。截至目前，已经有超过300名小成员在这里留下了探索的足迹。航模社团课程每周都有，每次到上课时间，队员们早早就会在教室外等候。社团课程内容包含航空航天知识讲解、航空航天模型原理与制作、航空航天模型调试与飞行，对于同学们来说，最具有挑战性的就是模型的调试，大家都想让自己的“爱机”成为飞得最高、最稳的那一个。他们小心翼翼地组装零件，一遍遍调试，直到模型飞机能在空中划出最美的弧线。每次参加大赛前，队员们都会进行艰苦的训练。暑假期间，当大多数孩子还在享受假期时，社团的小队员们却顶着烈日，进行着紧张的训练。汗水浸湿了衣衫，但他们的眼神中却闪烁着坚定的光芒。

正是这份坚持和拼搏，让他们在后来的比赛中屡创佳绩，累计获得省级奖项60余项，特别是在2024年的安徽省青少年航空模型比赛中，更是收获了2枚金牌、1枚铜牌，以及团体第五名的好成绩，让全校师生为之骄傲！

社团好声音

五（7）班 许业炜：我很热爱航模，每一场比赛都是一段难忘的经历，它不仅增加了我的知识储备，更重要的是提高了我的实践能力和心理素质。

六（3）班 吴嘉琪：自从加入了航模社团，我仿佛插上了梦想的翅膀。当看到自己亲手制作的航模翱翔天际，那份成就感难以言表。航模社团，不仅教会了我知识，更让我学会了坚持。

六（14）班 陈一一：从第一次制作竹蜻蜓的激动，到现在对航模的深深热爱，我的每一步成长都见证了社团带给我的无限可能。转眼我即将升入六年级，是小学的最后一年。我希望继续参加航模社团，并参加比赛，再创好的成绩。

校长点评

合肥市南门小学森林城校区校长 何炜：雏鹰航模社团是激发学生科技兴趣，培养他们创新思维与团队协作精神的璀璨舞台。丰富的知识、良好的能力和品质，是雏鹰航模社团想送给孩子们的成长礼物，也希望能成为他们人生道路上的坚固基石。

一周快报

萧县师范附属小学

交通安全进校园

□孟肖纵 颀

近日，萧县师范附属小学联合萧县交警大队举办了“文明交通 携手共创”主题教育活动，通过安全讲座、实例讲解、小交警培训、车辆盲区体验及知识问答，增强师生交通安全意识，共筑交通安全防线。

问答环节

肥东县店埠学区中心学校

“紫藤园”又获丰收

□吴玲

近日，肥东县店埠学区中心学校开展了“紫藤园”劳动及蔬菜义卖活动，同学们调研市场、采摘蔬菜、设计海报并参与售卖。活动不仅丰富了同学们的劳动经验，还培养了团队合作和社会实践能力。

售卖现场

太湖县新城第二小学

“厨”类拔萃 助力“胃”来

□张爱玲 刘丹

近日，太湖县新城第二小学举办了第三届校园厨艺大赛，三至六年级学生组队参赛，一、二年级家长担任评委。经过激烈角逐，多个班级获奖。此次活动受到广大家长好评，学校将继续探索劳动教育新路径。

获奖同学

全椒县江海小学

探秘中草药

□赵宗红

近日，全椒县江海小学举办了“校园中草药探究之薄荷那些事”主题科技劳动实践活动，学生们在“百草园”观察、采摘薄荷，制作香囊，通过亲身体验学习薄荷知识，培养动手能力和科学素养，开启了对中草药世界的探索之旅。